

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Domingo 26 de Enero de 1919.

Número 18.806

La reunión de hoy

Muy pocas serán las almerienses que no concurran hoy a los salones del Ayuntamiento, donde han sido convocadas por el Alcalde, a fin de dar forma a la bella idea de que se done por Almería al Regimiento de la Corona número 71, la bandera roja y gualda, insignia veneranda de la madre Patria. Nuestras damas, que son orgullo y ornato de nuestra sociedad, nuestras bellezas almerienses, en cuyo fieros corazones se anidan las más preciadas virtudes y nacen los más caros afectos, harán esa ofrenda sagrada y patriótica, digna de aplauso y encomio.

A nuestro entender deben crearse esta tarde en dicha reunión varias comisiones para hacer una suscripción popular, muy modesta, pero muy general, que todos tengamos el alto honor de contribuir con nuestro óbolo a costear la sagrada enseña. Una Junta compuesta de algunas damas debe organizar todo lo referente a la postulación y a la confección, y así esta obra, enseñará a propios y extraños que Almería sabe tener estos hermosos arranques, que en todas partes germinan, como la buena semilla en los surcos de la madre tierra.

Es tarea grata, nobilísima la que van a ejecutar las mujeres almerienses, y es tarea que engrandece a nuestro hogar provinciano, el que el día de mañana se cobijen bajo los pliegues de esta bandera, el bravo ejército español, los que serán defensores del honor patrio y derramarán su sangre generosa por este bello país en que nacimos y en cuya ara sagrada debemos todos ofrendar nuestros amores.

Los abonos y las subsistencias

La importación de azufre y de nitrato.—Exportación de pasta para sopa.

A propuesta del Comité encargado de regular la importación

de azufre y su distribución, reunido nuevamente, el ministro de Abastecimientos ha acordado conceder un plazo de ocho días para que los interesados formulen sus peticiones al ministerio.

—El subsecretario de Abastecimientos ha dicho que el Comité de Abonos, en la reunión última, deliberó sobre la conveniencia de que el Estado hiciese directamente la importación de nitrato de sosa de Chile.

Examinado los precios de las ofertas hechas al Gobierno, resultan los abonos puestos en España a un coste más elevado que el que actualmente tienen en el mercado, lo cual se explica, por las grandes cantidades importadas en Europa a los fines de guerra.

El Comité informó, y el ministro acordó, no intervenir en el asunto, sino declarar libre la importación y adquisición de nitrato de sosa.

—En el ministerio de Abastecimientos se han recibido telegramas de Sevilla, Oviedo, Gerona, León, Bilbao y de casi todas las Federaciones de fabricantes de pastas para sopa, solicitando que se autorice la pasta vieja, que ya estaba autorizada por el señor Ventosa, porque de lo contrario se irrogarán graves perjuicios a dicha industria.

ANIS CAZALLA

Lo mejor que fabrica la casa de J. Naranjo, se vende en Colón a 4 pesetas botella.

España y los torpedeamientos

Han vuelto a reunirse en el Congreso los representantes en Cortes de los departamentos marítimos e intereses navieros, para concretar los términos en que han de hacerse las gestiones cerca de la Conferencia de la Paz, en nombre de España, para que los Imperios centrales satisfagan las indemnizaciones por el torpedeamiento de buques abanderados en nuestra nación, en el que encontraron la muerte más de un centenar de marinos y casi otro de tripulantes.

La gestión se trata de llevarla a cabo en unión de Inglaterra, país en el que se han construido la mayor parte de los buques hundidos y nación en las Empresas aseguradoras del tonelaje de los mismos.

Jerez Carta Blanca

De Agustín Blázquez, comprarlo en el Café Suizo, que es donde se vende más barato.

DE UN DISCURSO

Banquete al ministro de Bélgica

Desde Buenos Aires nos remiten para su publicación, las siguientes notas, referentes al discurso pronunciado por el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Doctor Honorio Pueyrredón, en el banquete oficial de despedida al ministro de Bélgica, donde asistieron el cuerpo diplomático, el ministro de Estado y altos funcionarios:

«Bélgica—dijo el Jefe de Estado en los momentos más difíciles para ella—es la causa de la independencia y del derecho de las naciones, y la humanidad quedaría herida en sus sentimientos más profundos si los principios de justicia en que descansan no fueran perennes y sagrados.

Creo—dijo además—en el triunfo de esos principios inmutables en la historia del mundo a pesar de todas las vicisitudes. El feliz augurio se ha cumplido con la amplitud de sus grandes consecuencias y de nuevo gravita la soberanía del derecho. Explicaos así el júbilo con que los argentinos acompañamos hoy vuestra partida.

Sobre las ruinas humeantes de la gran tragedia, échense ya los cimientos de la nueva organización que ha de regir al mundo. Su solidez depende de los grandes principios en que se funde y de las grandes virtudes que le sostengan. La política internacional del egoísmo, que es aislamiento, ha de ser sustituida por la política del altruismo, que acerca a los pueblos más distantes, por que la cooperación entre las naciones es indispensable y sin ella es simple ficción el internacionalismo. La civilización, al vincular a los pueblos, hace a todos concurrir a la obra humana.

No hay así, ni grandes ni pequeños; unos y otros son factores eficientes e indispensables. Por eso la aspiración de unir a las naciones en asociación inconvertible como tribunal Supremo de justicia, no es una concepción utópica; es una inmediata realidad factible, y de su sabia constitución depende la estabilidad soberana de los Estados y el bienestar interno de los pueblos.

Empeñémonos, pues, en que sean realidad sus altas miras, por que si bien la desigualdad está en la esencia de la vida humana, en la actual composición social hay desigualdades muy injustas. Pretender a corregirlas con un

sano concepto de estatismo, es un deber cuyo cumplimiento hace cada vez más perentorio las circunstancias.

No es admisible que grandes masas de hombres contribuyendo con su ruda labor al bien de la comunidad, solo tengan por presente la pobreza y por futuro la miseria. La democracia no es solamente igualdad política; es a la vez posibilidad de medios para alcanzar un mínimum de bienestar siquiera. No es esto pueril sentimentalismo; es imperiosa exigencia de la justicia. La colectiva Bélgica, tierra de experiencia, como la calificasteis una vez, señor Ministro, ha dado el plo de sus sabias organizaciones. Sus mismos postulados en sufrir son los nuestros, y su realización efectiva es nuestro esfuerzo.

UNA VELADA

Los exploradores

Conforme teníamos anunciado, anteanoche tuvo lugar una brillante velada en el local de esta Asociación, organizada por los instructores señores Mingo y Ortuño, para conmemorar la festividad del Patrono y Presidente de Honor, S. M. el Rey don Alfonso XIII, poniéndose en escena las obras escultistas tituladas *Sin Argumento y Redención*.

El local hallábase profusamente adornado con las banderas de grupo, banderines y material de prácticas, apareciendo al fondo de la escena el retrato de S. M. el Rey con el uniforme de explorador.

Las obras fueron interpretadas por los instructores señores Jover, Rodríguez y Pacheco y exploradores señores Melián (T), Hernández Doblado, Gonzalez Ayuso, Alvarez Morcillo y Liria Valls (L), demostrando una vez más estos artistas sus excelentes condiciones como futuros actores.

En un entreacto y por las distinguidas señoritas Angeles Jerez Romero y Enriqueta Lopez y el joven don Enrique Gazquez fué llevada a cabo la interpretación de la bonita obra *Los Chorros del Oro*, cosechando tanto los primeros como estos, calurosos aplausos de la numerosa concurrencia que asistió a dicho acto.

Por el explorador don Francisco Cereznela, fué recitada la patriótica poesía de don Salvador Rueda, «La Bandera», obteniendo sinceras felicitaciones de todos.

Como número final, fué cantado el Himno de la Asociación, terminando con vivas a España, al Rey y a los exploradores.

Número de ocho páginas

London County Westminster & Parr's Bank Limited

ESTABLECIDO EN 1836

CASA MATRIZ: 41, LOTHBURY - LONDRES

877 SUCURSALES EN REINO UNIDO

MADRID: 43, calle de Alcalá

Barcelona: 8 y 10, Paseo de Gracia

Capital autorizado	·	·	·	·	·	·	·	·	·	Pesetas	756,000,000
" desembolsado	·	·	·	·	·	·	·	·	·	"	172,079,838
Reserva	·	·	·	·	·	·	·	·	·	"	172,79,838
Depósitos	·	·	·	·	·	·	·	·	·	"	5,806,728,735

AFILIADO EN IRLANDA:

ULSTER BANK LIMITED

Capital autorizado	·	·	·	·	·	·	·	·	·	Pesetas	75.600'000
" desembolsado	·	·	·	·	·	·	·	·	·	"	12,600'000
Reserva	·	·	·	·	·	·	·	·	·	"	17,640'000
Depósitos	·	·	·	·	·	·	·	·	·	"	348,129,986

EN FRANCIA:

London County & Westminster Bank (Paris) Limited

PARIS-BURDEOS-LYON-MARSELLA

Corresponsales en todas partes del mundo. Operaciones de Cambio y de Bolsa

El Banco concede facilidades especiales para la apertura de
Créditos Documentarios

Se establecen cuentas corrientes en pesetas, libras, francos y dólares con intereses

Croniquilla

Estoy verdaderamente asombrado.

Lo he oído varias veces para convencerme de que no estoy soñando y no lo creo.

Que un practicante de Medicina, por muy practicante que sea, haya dado con la piedra filosofal y se dispenga a sacarle a dos kilos de mercurio una cantidad de oro con más o menos radio, me resisto a creerlo, porque yo conozco a muchas personas que han tomado una cantidad extraordinaria de mercurio, se les ha descompuesto en el estómago y nada: ni una perra chica en calderilla.

Verdad es que de donde menos se piensa salta una liebre, y así como hay quien descubre el modo de casarse siete veces y que a sus siete señoras las mantenga, no le diré el Nuncio, porque sería una falta de respeto, pero sí el archipámpano de las Indias, que es un cargo imaginario, así puede haber un señor que empeñado en sacar oro lo encuentre en el mercurio de la tierra, porque no es cosa que se remonte por él hasta el planeta.

Dirán ustedes que un hombre empeñado no puede sacar oro cuando más sacará la papeleta y pagará los intereses; pero no me refiero a esos empeños, aunque para los Matatías no dejan de dar oro en su aspecto monetario. Hablo del empeño en otro sentido, por ejemplo, en el que tienen algunos fumadores de encontrar en los estancos paquetes de cincuenta, de cuarenta y de veinte, que no se sacan en ninguna saca, ni con un metisaca.

Si ese señor Botella, de Alicante, es cierto que ha dado con la clave de descomponer el mercurio y sacar oro, dichoso mil veces, y creo que hasta va a tener que cambiarse el apellido, porque Botella de tal magnitud, tiene que dejar chica a una damajuana.

Y para que vean ustedes lo que son los secretos de la química, hasta ahora todo lo que se ha descompuesto, ni ha dado nada ni ha servido para nada.

A mí se me ha descompuesto el reloj varias veces y me ha costado cinco pesetas el que atrase o adelante, a capricho, otra vez.

A un gobierno se le ha descompuesto la mayoría y ha tenido que dimitir.

A cualquiera se le descompone el vientre y... ya pueden ustedes calcular lo que sucede; pero surge un practicante alicantino, descompone el mercurio y... oro de diez y ocho quilates.

¡Ojalá sea cierto y nos quepa la gloria de que un español ha hecho el descubrimiento, porque este golpecito, a la hora en que se está amasando lo de la paz y el renacimiento mundial, nos acreditaría también de un golpe!

Figúrense ustedes cuando los pueblos empobrecidos por la guerra y por las luchas civiles se aniquilan por falta de oro, salir la España de Romanones con el oro «embotellado». ¡El delirio!

Lo único que nos puede pesar, es que la fórmula solo la posee ese señor Botella, y además se necesita una maquinaria eléctrica complicadísima para obtenerlo, que si la cosa fuera más sencilla, cualquier ciudadano podía ser fabricante de oro puro.

Zaragüeta

Noticias militares.

Para el nuevo Regimiento de la Corona.

Han sido destinados al nuevo Regimiento de la Corona, de guarnición que será de nuestra plaza, dentro de breves días, los siguientes jefes y oficiales:

Tenientes coroneles: Don Manuel Alcántara, don Jacobo Colombo y don Esteban Latorre Escobar.

Comandantes: don Francisco Clemente Baeza, don Andrés Clares Cruz, don José del Pino Alvarez y don Benito Madroña Andrés.

Capitanes: don Ricardo de Rada Peral, don Rafael Martínez Gómez, don Francisco García Rodríguez, don Luis Moreno Rodríguez, don José Ruiz Meroño, don Francisco Villar Jordana, don Manuel García Agulla y don Luis Hernando Roquillo.

Tenientes: don Rafael Santapau, don Luis Tapia Canton, don Salvador Relea Campos, don Anselmo López García, don Celestino Blanco Barrios, don Manuel Eymar y don Francisco Pérez López.

Alistamiento de prófugos

Se ha publicado la siguiente importante Real orden por el ministerio de la Guerra:

Primero. Que a los individuos comprendidos en la penalidad del artículo 41 de la ley de reclutamiento vigente y 31 de la anterior, que aun no hayan sido alistados, se les incluya en el alistamiento del año actual.

Segundo. Que cuando los interesados a que alude el punto anterior hubieren sido incluidos en

alistamiento, se les someta a sorteo supletorio, una vez amnistados, con sujeción a los artículos 76 y siguientes de la ley de Reclutamiento.

Tercero. Que los reemplazos a que afecta la amnistía son todos aquellos a que pertenezcan individuos que estuvieren declarados responsables antes de la fecha de la mencionada ley de 8 de Mayo de 1918; y

Cuarto. Que tanto los mozos no alistados como los prófugos a quienes se concede amnistía, quedan en condiciones legales para alegar las excepciones del servicio en filas que les asistan dentro de las condiciones y plazos que cada Comisión mixta queda facultada para señalar, ateniéndose en lo posible a los preceptos generales establecidos para la materia».

NOTA AGRICOLA

Contra la roña de las habas

C. Faschini ha practicado una serie de experiencias con el objeto de determinar la influencia que puede tener el empleo del sulfato de hierro para combatir la enfermedad criptogámica que tan frecuentemente padecen algunas plantas del gran cultivo y con especialidad el trigo y las habas.

La aplicación de 200 kilos por hectárea de sulfato de hierro antes de la siembra, ha producido los siguientes resultados sobre las habas. La parcela testigo, es decir, sin aplicación de la sal de hierro, produjo 740 kilos por hectárea.

En la parcela sometida al tratamiento, el producto fué de 980, resultando por consiguiente, beneficioso el efecto producido por el sulfato de hierro.

No ha sucedido lo propio en el tratamiento del trigo, sobre el cual no tuvo efecto alguno. Sin que el autor se muestre completamente convencido de que el sulfato de hierro ha producido efectos directos sobre la criptogamo origen de la enfermedad, se inclina a creer que las sales de hierro no son favorables al desarrollo de estos gérmenes, y, por lo tanto, que conviene adicionar a la fórmula de abonos 2 o 3 quintales de sulfato ferroso, que además de producir este favorable efecto anti-criptogámico, estimula la vegetación.

El Congreso Nacional de Sanidad civil

Continúa la Comisión organizadora recibiendo gran número de peticiones de tarjetas para el tercer Congreso Nacional, que ha de celebrarse en Madrid del 25 al 28 del mes actual. Solamente en la semana última, pasan de 1.000 las adhesiones recibidas de todas las regiones de España.

También han anunciado su asistencia muchos Colegios provinciales de médicos.

La sesión de apertura se verificará en el Ateneo (local designa-

do para este Congreso), el día 25 presidiéndole el ilustre ex ministro don Santiago Alba, que pronunciará el discurso inaugural.

Las adhesiones continúan recibiendo en las oficinas de la Comisión, Príncipe de Vergara, 25.

UNA DESDICHA.

Doscientos pueblos invadidos.

Afortunadamente no es de la gripe de lo que padecen estos pueblos.

Pudiéramos decir que, efectivamente, se encuentran infectados de un mal mayor, si bien no ataca a la vida de las personas, y, por tanto, que esa invasión no impone prevención a aquéllas; ciertamente que así resulta, pero se trata de una invasión que, si bien no ha de acarrear enfermedades, ni por consiguiente ha de haber peligro de muerte, en cambio tiene que producir muchas lágrimas, muchos sinsabores y muchas penas, causadas solamente por la negligencia y abandono con que en España se tratan las cuestiones que merecen algún interés y que son fáciles de remediar.

Hemos penetrado en el año 1919 con una herencia que nos dejara su antecesor, representativa de 70.000 hectáreas, en números redondos, de terreno infectado del germen de langosta, que a estas horas se encuentra sepultado bajo de tierra, y en su mayoría en parajes inaccesibles, y en otros que los ganaderos estiman de más preferencia para los pastos que han de alimentar sus rebaños y, peor aún, para criar retozonamente los toros de lidia.

La campaña de invierno, que por la Ley de 1908 es en la que se han de roturar los terrenos y se ha de extraer el canuto, se presenta en las mejores condiciones para obtener el resultado de una gran cantidad de ese germen tan pernicioso para la agricultura, y, no obstante ello, venimos observando que

Carburo de Calcio

MARCA

FARO

Unico depósito

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

Boulevard 48

ALAMBRE

COMPRO

Guillermo

HERRERA

Maquinaria

ALMERIA

la Ley no se cumple cual se debería y que sólo restan seis días para que termine el plazo y entras en Febrero, en que se prohíbe la escarificación.

Ya no hay más consuelo que esperar pacientes que en los días primaverales que generalmente nos ofrece Febrero empiece la aviación del germen y después... a llorar.

Mas antes hay que considerar lo que supone la friolera de 70.000 hectáreas multiplicadas por 36 y se comprenderá la magnitud de la invasión y el porvenir que aguarda a los pueblos colindantes con los siguientes, cuyos términos tiene denunciados la siguiente extensión:

Badajoz, 694 hectáreas, Barcarrota, 406; Benquerencia, 1655; Campanario, 830; Castillanco, 250; Castuera, 2553; Dona 277; Esparraguera, 1700; Fuente de Cantos, 797; Granja de Torre Hermosa, 1248; Llera, 265; Llerana, 639; Malpartida, 538; Mérida, 1794; Montemolín, 559; Retamel, 710, y otros muchos más pueblos de la provincia de Badajoz.

Cáceres, 507 hectáreas; Alcollerín, 567; Abertura, 1083; Conquista 543; Coria, 780; Deisitosa, 708; Herrera, 566; Ibañerando, 365; Madrigalejo, 1940; Montroy, 1531; Santa Cruz, 470; Puerto, 550; Talayuela, 8052; Trujillo, 1861; Villamesia, 598; y otros muchos pueblos de la provincia de Cáceres.

Ciudad Real, 195 hectáreas; Agudo, 139; Alcázar, 293; Almagro, 403; Almodóvar, 490; Bolaños, 582; Daimiel, 760; Lurisna, 1008; Mesanza, 355; Moral de Calatrava, 344; Puertollano, 723; Torrenueva, 837; Valdepeñas, 174; Villanueva, 266, y otros muchos pueblos de esta provincia.

De Córdoba.—Belcázar, 642 hectáreas, Hinojosa, 349; Pozoblanco, 526, y otros varios pueblos.

Por no hacer pesada esta relación, ni se anotan todos los pueblos ni se hace referencia total de las provincias de Albacete, Almería, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Canarias, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Huelva, Jaén, León, Madrid, Málaga, Salamanca, Sevilla, Toledo y Zamora, en las que existe el germen de langosta.

Con todo lo expuesto se ofrece una ligera idea del mal que les aguarda a los que con tantos sacrificios surcaron las tierras para obtener sus frutos.

J. Ramón Casalilla

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los socios de la «Asociación de Funcionarios y Dependientes Municipales», para que concurren hoy domingo, día 26, a las cinco y media de la tarde, a la Casa del Pueblo, calle de Mariana número 10, con objeto de reanudar la sesión del día 19 del corriente, para que se posesionen los individuos de la Junta Directiva, últimamente elegidos, y para discutir los asuntos señalados en la circular.

El Presidente, *Fausto La Gasca*.
—El Secretario accidental, *Alber-
to Fernández-Capel*.

Hoy como ayer

(De nuestra colaboración).

Viendo un retrato que está colgado
hace ya tiempo, frente a un espejo,
con cierta pena me he preguntado.
¿Por qué demontres seré ya viejo?

Era una tarde y era esa hora
todo misterio, todo armonía,
y en que parece mas seductora
al ocultarse la luz del día.

Sentada estabas en la esmeralda
alfombra verde de la pradera
cayendo airosa, sobre tu espalda,
en bucles de oro, tu cabellera.

¿Recuerdas, dime? Con risa loca
me prometias rojo clavel,
que aprisionado entre tu boca
daban tus labios muerte cruel.

Y yo sin miedo a tus agravios,
pensando apenas en tus enojos,
la flor me traje, rozé tus labios,
y mi ventura leí en tus ojos

Después, tejimos con amapola
raros adornos a tu corpiño
y entretuvimos así las horas,
jurando eterno nuestro cariño.

Y al ver la luna que sobre el rio,
su luz rielaba como un topacio,
juntos volvimos al caserío
hablando amores y muy despacio.

Tarde dichosa de azul y oro,
de primavera recuerdo fiel.
Aún conservado como un tesoro
guardo aquel lindo rojo clavel.

Envidia fuistes de gayas flores,
con tus matices y tus reflejos.
Hoy tu marchita, yo sin amores.
¿Por qué seremos los dos ya viejos?

¿Más qué sucede por la pradera
que aquella tarde fué mi embeleso?
Que por su alfombra vá primavera,
y amor la quiere robar un beso.

Manuel Chavarino.

DE CORREOS

Nueva estafeta.

Se ha establecido una a cargo del personal del Cuerpo de Correos en Galdor (Canarias).

Giro postal con Inglaterra.

Se ha firmado el acuerdo para el cambio de giros entre España y la Gran Bretaña, así como las colonias inglesas, servidas por mediación de Londres.

Las oficinas que efectuarán este servicio serán las de Madrid y Londres.

Oficinas autorizadas.

Para el servicio de valores se autoriza a la estafeta de Cortegada (Orense).

Para correspondencia urgente, a la misma oficina.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA.

Hé aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que se celebrará mañana en el Ayuntamiento:

Factura de 135 pesetas, por la piedra dura labrada para cubrir las bocas de riego.

—Escrito de varios médicos de

este término municipal, solicitando se convoque a oposición las plazas vacantes de la Beneficencia municipal.

—Oficio del señor Director de la Casa de Socorro presentando la dimisión de dicho cargo.

—Recibo de 143'45 pesetas, por la paja y cebada suministrada para las caballerías del Ayuntamiento durante el mes actual.

Academia preparatoria.

para ingreso en los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Recomendamos con verdadera interés esta Academia, la más antigua de su clase en esta capital, cuyos éxitos demuestran la siguiente relación de aprobados.

Señores oficiales del Cuerpo de Correos.

Don Manuel Prieto Bustos, don Manuel Casado Ramirez, don Cayetano Cuadrillero Correa, don Francisco García Gallardo, don Ramón Gimeno Martínez, don Juan Sanz Álvarez y don Antonio García Soriano.

Señores aprobados en el examen prevo

Don Juan Carmona Martínez, don Fernando Coello de Quiñones, don Antonio Galvez Martín,

don José García de Castro Acevedo, don Miguel Góngora Romero, don José Hernández Sastre, don Cayetano Martínez Artés, don Mariano Marchori Gayón, don Nicolás Martínez García, don Gustavo Mateo Aban, D. Jesús María Amat, don Rafael Moreno Romero, don José Relca Campos, don Francisco Romero Moncada, don Antonio Roldán Rull y don Rafael Rumi García.

También se prepara para sobrestantes y ayudantes de Obras públicas.

Informes, don Joaquín Rodríguez Boti, Sagasta 4, 2.º, derecha, año don José Chico Ruiz, oficial del Cuerpo Telégrafos.

Honorarios

Previo, 15 pesetas. Oposición 25 idem.

Previo y oposición, 40 pesetas

Doctor J. Compani

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Medicina general.

CONSULTA de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 83, frente al Banco de España.

Valdepeñas viejos, de elaboración especial para mesa.

No confundirlos con los vinos nuevos. Tinto o blanco 45 céntimos litro. Una arroba pesetas 6,50. Sirvo a domicilio desde 4 litros. CAFE SUIZO.

DATOS CURIOSOS

Las lluvias en 1918

Para satisfacer la curiosidad de muchos interesados en las lluvias, he aquí las caídas desde el 2 de Enero al 25 de Diciembre del pasado año:

Enero	
Día 2	6.5 mm.
» 21	1.3 »
» 22	6.0 »
<hr/>	
	13.8 »
En Enero 1917	42.7 »
Febrero	
Día 18	0.4 mm.
» 19	6.7 »
<hr/>	
	7.1 »
En 1917	57.8 »
Marzo	
Día 5	18.3 mm.
» 7	0.6 »
» 8	4.3 »
» 9	0.8 »
» 11	1.5 »
» 15	3.0 »
» 27	3.8 »
<hr/>	
	32.3 »
En 1917	41.4 »
Abril	
Día 5	0.7 mm.
» 8	3.1 »
» 10	1.6 »
» 12	14.0 »
» 14	1.2 »
» 18	0.8 »
» 21	0.5 »
» 25	1.2 »
» 27	0.9 »
<hr/>	
	24.0 »
En 1917	5.9 »
Mayo	
Día 4	2.8 mm.
» 6	0.4 »
<hr/>	
	3.2 »
En 1917	7.3 »
Junio	
Lluvia	Ninguna
En 1917	14.9 »
Julio	
Día 28	1.4 mm.
» 29	0.3 »
<hr/>	
	1.7 »
En 1917	0.0 »
Agosto	
Lluvia	Ninguna
En 1917	
Septiembre	
Lluvia	Ninguna
En 1917	5.8 »
Octubre	
Día 1	3.0 mm.
» 2	22.0 »
» 3	16.0 »
» 22	3.0 »
» 23	28.0 »
<hr/>	
	72.0 »
En 1917	6.8 »

Noviembre

Día 10	0.1 mm.
» 13	12.6 »
» 14	19.0 »
» 15	4.0 »
» 16	2.0 »
» 17	16.0 »
» 19	4.3 »
» 22	2.0 »
» 23	12.0 »

En 1917. 72.0 »
14.0 »

Diciembre

Día 25	3.0 »
<hr/>	
	3.0 »
En 1917	56.2 »

He aquí en resumen la lluvia durante el año citado:

Enero	13.8 mm.
Febrero	7.1 »
Marzo	32.3 »
Abril	24.0 »
Mayo	3.2 »
Junio	0.0 »
Julio	1.7 »
Agosto	0.0 »
Septiembre	0.0 »
Octubre	72.0 »
Noviembre	72.0 »
Diciembre	3.0 »

En 1917. 229.1 »
252.8 »

Subasta

El día 30 del presente mes a las 11 de su mañana, tendrá lugar en la Cancillería del Vice-consulado de Francia en Almería, la subasta de dos botes, aparejos y accesorios, procedentes del naufragio del vapor griego «Elka».

El pliego de condiciones puede verse en el Vice-consulado de Francia en esta capital.

Almería, 24 de Enero 1919.
El Consul de Francia, encargado del Vice-Consulado, *Cazard*.

Subasta de un cortijo

El miércoles cinco de Febrero próximo, se verificará en la Notaría de don Genaro Martín Cruz, la venta por medio de subasta pública, del cortijo llamado de Campello, sito en Sierra Alhambilla. El acto tendrá lugar a las once en punto de la mañana, admitiéndose posturas por pujas a la llana hasta las once y media.

Las demás condiciones de la subasta y los títulos de propiedad están disposición del público en dicha Notaría desde el día de hoy.
Almería 25 Enero 1919.

Juzgado Municipal.

DIA 25

Nacimientos.

Bernardo Gómez Barranco, María del Mar Méndez Terriza, Idefensa López Giménez, Juana Herrada Pérez, Luis Garrido Ros-tán, Matilde Ayala Expósito y Miguel García Villar.

Defunciones.

Rosalía Pérez Espinosa, de 60 años, de bronquitis sub-aguda; Jo-

sé Muñoz Beza, de 6 meses de bronconeumonía; Prudencio Ruiz Salazar, de 45 años, de catarro pulmonar; Josefa Martínez Sánchez, de 79 años, de senectud; y Vicente Alonso Sánchez, de 64 años, de hemorragia intestinal.

Matrimonios

Antonio Rueda Mañas con Manuela López Fernández.

Vuestro interés consiste en tener buena salud:

el interés de vuestra salud estriba en que tengáis sangre rica y pura para nutrir vuestros tejidos y órganos:

el interés de vuestra sangre se apoya en ser regenerada por las

Píldoras PINK

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico.
15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Adoración Nocturna.

Para elegir presidente de dicha Asociación, se celebrará hoy Junta general extraordinaria, a las nueve de la noche, en la iglesia de Santo Domingo.

Suspensión de pagos.

Ha presentado suspensión de pagos ante este Juzgado, la razón social conocida por «Antonio Navarro, sociedad en comandita», de esta plaza.

La Junta general de acreedores ha sido señalada para el día 24 de Marzo.

Mando de buque.

Se ha encargado del mando del vapor *María del Carmen*, de Barcelona, el capitán de la Marina mercante don Manuel Sertucha Amézagá.

Neuroemogenol Covalada

El reconstituyente mas poderoso. Por no pagar.

Han sido declarados incursos en el primer grado de apremio, los deudores a las contribuciones en las zonas de Vera-Cuevas, Vélez Rubio y Huércal Overa, por no haber satisfecho el cuarto trimestre del próximo pasado año.

Concierto musical.

Las obras que ejecutará hoy la banda municipal en el paseo del Príncipe, de 11 a 1 de la tarde son las siguientes:
«Anis del Taup», (paso-doble)

«Maruxa», (fantasia).—Vives.
Marcha de la ópera «Tannhäuser».—Wagner.
«Musetta», (fantasia).—Luna.
«El Tesoro», (Fox-trot del Cigarillo).—Vives.
«Musa Gitana», (paso doble).—S. Lope.

Alistamiento

Hoy a las 12, se reunirá el Ayuntamiento, para proceder a la rectificación del alistamiento de los mozos del actual reemplazo.

Registro minero

Por don Francisco Santaolalla Iñigo, se solicitó ayer la propiedad de 100 pertenencias mineras de lignito con el nombre de «Las Dos», número 34.564, situadas en el paraje Diputación de Caliz, término de Serón.

Señoras.

Solo por breves días importante casa de confección en blanco, precios económicos, extensas colecciones en juegos de cama, mantelerías, y juegos interiores.

Equipos completos de novia.
Viajante, Francisco Contreras. Hotel Continental.

De la cárcel.

Ayer fueron puestos en libertad los detenidos Antonio Fernández Guerrero y Antonio Gutierrez López.

El rey de las vísceras

llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

D. E. P.

Ayer falleció en esta capital, el antiguo profesor de la banda municipal don Prudencio Ruiz Salazar.

Enviamos a la familia nuestro pésame.

Natalicio.

La señora doña Remedios Terriza Gomez, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Méndez Arnés, ha dado a luz con entera felicidad una robusta niña.

Enviamosles nuestra enhorabuena.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista.
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.
Obispo Orberá, 24. :: :: ::
:: :: :: Consulta de 3 a 5

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal.
Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.
De 3 a 5, Puerta de Purohena 4.

Miguel García Gómez

Agente de Reclamaciones contra Ferrocarriles
14 años de profesión.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas.

DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES

Madrid 25.

La actitud de los conservadores.--Comentarios

Los conservadores ponen estos días especial empeño en hacer constar que cuando el señor Dato visitó anteayer al conde de Romanones, para anunciarle que no intervendrá en el debate político, todavía no había conferenciado con el rey.

De esto se habla mucho en los círculos políticos.

Se comenta el empeño de los conservadores en empujar al Gobierno, considerándose inútiles sus esfuerzos, puesto que se caerá solo y pronto.

Contribuye a enrarecer el ambiente político la actitud de los funcionarios de Correos y Telégrafos frente al proyecto de autonomía, pues no quieren quedar al capricho de las organizaciones regionales y anuncian la huelga si para el martes no son atendidas sus indicaciones.

Se han entablado negociaciones entre el ministro de la Gobernación y los directores del movimiento, para conjurar el conflicto.

Despacho.--Conferencias

El Presidente del Consejo despachó esta mañana con el rey.

Después el conde celebró conferencias en el ministerio de Estado con los embajadores de Inglaterra, Francia e Italia.

El comisario de Marruecos.--Nombramientos

Se dice que mañana será nombrado Alto Comisario de Marruecos el general Berenguer.

El Gobierno nada dice sobre quien será el nuevo ministro de la Guerra.

El nombramiento se llevará el lunes a la firma del rey.

También se dice que el señor Florez de Lemus será nombrado representante del ministro de Abastecimientos para hacer los convenios comerciales.

Actitud de Argente

El ministro de Abastecimientos señor Argente dice que el Sindicato harinero de Madrid

pretende que la rebaja experimentada en el trigo no repercuta en el precio del pan.

En vista de esto, está dispuesto a suspender la fabricación dentro de cuatro días.

Para comprobar esta actitud y retirar el Sindicato para el lunes, espera que el Gobernador y el alcalde le ayuden, pues son hombres enérgicos y llegará incluso a la incautación de todo el trigo de España por el mismo procedimiento adoptado en Francia.

Falta de carbón.--Resolución

El Subsecretario de Gobernación dice que en Sevilla hay gran dificultad para surtir de carbón a la fábrica de gas.

En vista de que Inglaterra ha declarado libre la exportación de la hojalata, se disolverá el comité que entiende en esto, pero antes oír su opinión acerca del nuevo régimen comercial de este producto.

Para combatir a los monárquicos.

En la Legación de Portugal estuvieron esta mañana para despedirse del embajador, varios oficiales portugueses republicanos que se hallaban en Madrid desterrados por ser desafectos al Gobierno de Paez.

Los oficiales van a combatir a los monárquicos.

Ministro indispuerto

El ministro de Hacienda señor Calbetón se halla ligeramente indispuerto.

BOLSA

Interior 4 por 100.	77'50
Amortizable 5 por 100.	95'60
Amortizable 4 por 100.	87'50
París a la vista.	91'00
Londres a la vista.	23'64

Felicitación

El ministro de la Gobernación ha reunido hoy el Consejo de Vigilancia y Administración de la Caja Postal de Ahorros, para felicitarle por el éxito alcanzado en las operaciones del año anterior.

La liga de naciones

Esta tarde se reunieron en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del conde de Romanones, los ministros que constituyen la comisión que enten-

derá en liga de naciones.

Asistieron los señores Maurra, Sánchez Toca, Gasset, Weyler, vizconde de Eza, Alvarez (don Melquiades), González Besada, Miranda, Prida, Dato, La Cierva y Pidal.

Congreso de Sanidad

En el Ateneo se ha celebrado esta mañana la sesión preparatoria del Congreso de Sanidad civil, presidida por el doctor Armiñana.

Este saludó a los congresistas, exponiendo la finalidad del Congreso.

Quedó constituida la mesa efectiva.

La sesión inaugural será mañana, presidida por el señor Francos Rodriguez.

Por la autonomía.--Otros que reclaman

Los funcionarios de Hacienda enviarán una exposición al conde de Romanones, informándole de la situación en que quedan con motivo del proyecto de autonomía.

Han dirigido un manifiesto a sus compañeros de provincias, invitándoles a que se constituyan en juntas de defensa.

DE BARCELONA

Madrid 25.

Manifestaciones.--Heridos y contusos

En Barcelona, durante las cargas que se dieron anoche con motivo de las manifestaciones, resultaron tres heridos graves y tres leves.

A última hora se organizó una manifestación en la parte baja de la ciudad.

Los manifestantes cantaron *Les Segadors*.

Se dieron varias cargas, resultando varios contusos.

La asamblea de la Mancomunidad

A las once de la mañana continuó sus trabajos la asamblea de la Mancomunidad.

Se desechó una enmienda del señor Torrax, pidiendo que los pueblos limítrofes a Barcelona tengan iguales beneficios auto-

nómicos que la capital.

Se aceptó una en el sentido de que se concede ciudadanía catalana a los forasteros que lleven dos años de residencia.

Se rechazaron dos enmiendas.

En la primera se pide que el Tribunal Supremo entienda en la nulidad de los acuerdos adoptados por la extralimitación de funciones, y en la segunda se solicita que el tribunal catalán primero, y el Supremo después, intervengan en la nulidad de dichos acuerdos.

Se desechó una enmienda de don Dalmacio Iglesias, referente a que el Estado mantenga las escuelas en Cataluña, ya que a los castellanos allí residentes les sería difícil instruirse en las escuelas catalanas.

Al rectificar el señor Iglesias preguntó por qué ha de autorizarse a los extranjeros para tener escuelas en Cataluña y se niegue este derecho a los españoles.

Se rechazó una enmienda referente a que los ayuntamientos sean quienes redacten su propia ley.

El señor Puig solicitó, y fue rechazada, que en las casaciones sobre asuntos penales únicamente intervenga el tribunal catalán.

Se trató de los servicios de sanidad, pidiéndose que pertenezcan al poder regional.

Se desechó una enmienda del señor Puig para que la legislación social la hagan los poderes regionales.

Se puso a discusión el tema referente al jornal mínimo.

El señor Macia insistió en que es más leal declarar que no se acepta que buscar una fórmula dilatoria.

En votación nominal fué desechada la proposición por 55 votos contra 35. Hubo bastantes abstenciones.

Intervino el señor Nougués. También se trató del régimen parlamentario.

El señor Salas presentó una moción y quedó desechada para que sea una Cámara única.

El Presidente rogó que se

acentuaran las discusiones, para que el estatuto quedara hoy terminado.

A las dos menos cuarto se suspendió la sesión.

Enseña catalanista.-Negativa.

En el mercado de la Boqueria, las vendedoras colocaron esta mañana en sus puestos banderas catalanistas.

Se negaron a vender sus artículos a las mujeres de los guardias civiles y de seguridad.

Con este motivo hubo bastantes tumultos.

En los sucesos de anoche resultó herido en una mano el capitán de seguridad señor Izquierdo.

Ambiente apasionado

El ambiente hoy es de extraordinaria nerviosidad y apasionamiento, con motivo de los sucesos de anoche.

Por regla general, las discusiones terminan en peticiones.

Los jóvenes y las señoras salen a la calle con lazos catalanistas; los hombres van con barrretinas.

La policía impide que se formen grupos en la plaza de San Jaime.

Hoy se registraron muchos incidentes. Hubo carreras, sustos y cierre de tiendas.

La Universidad sigue funcionando normalmente, disminuyendo las precauciones en los alrededores del edificio.

El lunes pondrán en práctica los estudiantes el plan que tienen concebido, para pedir que la enseñanza se dé en catalán.

Lo de Portugal

Madrid 25

La artillería en acción contra los revolucionarios.

Numerosos prisioneros

Un despacho de Lisboa dice que esta mañana entraron en acción las piezas de artillería de 15 centímetros del acorazado *Vasco de Gama*, y la artillería de defensa del puerto.

Los monárquicos combaten con artillería inferior.

Los gubernamentales mantuvieron el contacto con los rebeldes en Castello Branco, Braga y Villarreal.

Ha sido recuperada Braga.

Las autoridades monárquicas y cuantos elementos contribuyeron al movimiento han sido prisioneros.

Despacho crítico.-Tranquilidad

Se ha recibido hoy un telegrama oficial, fecha 24, diciendo que la guarnición de Lisboa traicionó el juramento de fidelidad al Gobierno, reanudando el movimiento sedicioso.

El Gobierno adopta severas medidas.

Los revoltosos luchan en Mon y Branco, empleando la artillería.

Los gubernamentales les han obligado a abandonar Arto Serafina y Cruz da Oliveira.

Los rebeldes dejaron varios heridos y un muerto.

Los fieles también tuvieron algunos heridos.

En Ovar, los rebeldes destacaron las fuerzas contra el Sur do Douro, siendo rechazados en el apeadero de Calvaleira por dos destacamentos fieles.

En Viseu, los principales oficiales abandonaron a los rebeldes que están mandados por un alférez.

Hoy se espera que termine la aventura monárquica de restauración.

En el resto del país reina tranquilidad.

Noticias de provincias

Madrid 25.

Sobre el aceite

Dicen de Zaragoza que la Comisión provincial reguladora del precio del aceite ha comunicado al Gobernador que no es posible cumplir las órdenes del ministro de Abastecimientos sobre la tasa, porque carece de elementos de juicio para establecer el precio equitativo y que además, el sobrante no se puede exportar por haberse helado los olivos.

Patrones y obreros

En Bilbao convocados por el Gobernador, se han reunido los patronos y obreros a instancias de los primeros, para tratar de los jornales.

Anuncio de huelga

Participan de Valencia que los embaladores de naranjas pidieron al Gobernador que no trabajen los obreros forasteros mientras no estén colocados todos los valencianos, porque de lo contrario se declararán en huelga.

Renuncias.-A Madrid

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Málaga, renunciaron sus cargos los concejales conservadores.

En vista de ello, el alcalde ha marchado a Madrid.

TEATRO

En Variedades

Como ayer anunciamos, he aquí la lista de la Compañía de zarzuela y ópera española que debutará en este teatro el día primero de Febrero.

Primer actor y director, Mario Perez Soriano.

Maestros directores y concertadores: Ramón Santoncha y Enrique Izquiano.

Primeras tiples: María Santoncha y Asunción Martínez.

Tiple cómica, Julia Santoncha.

Tiple contralto, Pepita Arroyo.

Tiple de carácter, Flora Paqueta.

Característica, Josefa Seoane.

Segundas tiples: Carmen Merino y Margarita Galinier.

Tenor, Rafael Bezares.

Barítono, Ramón Gotos.

Tenores cómicos: Ramón Alonso y José Vilchez.

Bajo cantante, Carlos Oller.

Bajo cómico, Luis Moraleda.

Segundo tenor cómico, Miguel Ruiz.

Actores genéricos: Antero Retes y Marcelo Ornat.

Apuntadores: Manuel Amat y Francisco Navarrete.

Veinte coristas; sastrería Echarri; decorado Iglesias.

Archivo: Sociedad de Autores Españoles.

Maquinistas, R. Aroca y José Plaza.

Guardarropía, Angel de la Eva y J. Aguila.

El debut será, como ya hemos anunciado, el sábado primero de Febrero, poniéndose en escena la obra del inmortal Arrieta *Marina* y la graciosa zarzuela *Música, luz y alegría*.

Queda abierto un abono de 15 funciones en la contaduría del teatro.

DEL PUERTO

El movimiento del puerto durante el día de ayer fué:

De entrada

Vapor *Canalejas*, de Barcelona y Alicante, con 47 pasajeros y carga general.

Goleta *San Antonio*, de Santa Pola, con carga general, de arriba-da.

De salida

Goleta *San Antonio*, para Casablanca, con carga general.

Vapor inglés *Mirian*, para Barrón, con mineral de hierro.

Bergantín *Pepito*, para Lisboa, con azúcar, de tránsito.

LOS ARTES DE LUZ

La cuestión del pescado.

La Comandancia de Marina de esta Provincia, ha notificado a la Delegación de Abastos, que no hay inconveniente en autorizar a las embarcaciones lo que soliciten, la pesca con artes de mamparra, tarrafa y todos aquellos que usen luz artificial, siempre que se suje-

ten a las reglas siguientes:

Primera. Se autoriza la pesca con caracter definitivo empleando los artes mamparra, tarrafa, fero submarino y otro cualquiera similar con luz artificial.

Segunda. No se permitirá que la luz de gas acetileno, empleada en estos artes, tenga una intensidad superior a 150 bujías.

Tercera. No se permitirá que las embarcaciones naveguen con luz encendida. Se encenderá solamente en el lugar en que se dedique a la pesca, y solo se podrá correr con luz encendida a una distancia de 60 metros alrededor de la embarcación fondeada.

Cuarta. No se permitirá la pesca en las horas en que, los sardinales hagan su calada de prima y alba, esto es; antes de las 8 de la noche y después de la 3 de la mañana.

Quinta. Se guardará una distancia de 500 metros de los artes fijos y de los fondeados con antelación a la llegada de las embarcaciones que se dediquen a esta clase de pesca.

Sexta. En las inmediaciones de las almadrabas, no se pescará a menos distancia de tres millas estando estas caladas.

Séptima. No se pescará con estos artes a menor distancia de la costa, cuya profundidad sea menor de 50 metros.

Octava. La altura de estos artes no alcanzará nunca esa longitud.

Novena. Las dimensiones de la malla será de 18 m/m de lado, o sea once nudos en 20 centímetros, estando la red mojada.

De la Guardia civil.

Reclamada

Ha sido detenida por la Guardia civil en esta capital, la joven Amparo Diaz Lupión, que estaba reclamada por el juzgado de instrucción del partido.

Autores de robos

Ha sido detenido el gitano Juan Fernández Lucas, autor del robo de dos burros al vecino de Albóx, José Ternel Trabalón.

En Serón ha detenido también a Jose Nieto Mateo, autor del delito de dos robos de gallinas propiedad de Antonio Rodríguez Martínez. Realizó el hecho, haciendo un agujero en el techo de la casa y después abrió una puerta con una escarpia.

Las Gotas concentradas de
HIERRO BRAVAIS
es el remedio más eficaz contra
ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD
Colores Pálidos, etc.
Edna Farmacia, Donostia - Se las tentaciones

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de Eduardo Perez número. 7

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS y PAPELES
AZCADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea.

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA**

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
Paseo del Príncipe, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor □
para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Dirigirse para pedidos a **Antonio Gómez Mayor**
Parque de Alfonso XIII, número 63 y Aguilar Martel, 46.

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Vevrat Hermanos,
HORTICULTORES

Camino de Algirós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1919 se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albarricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales, Manzanos, Melocotoneros, etc. Olivos ingertados. Naranjos. Limoneros. Algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores, legumbres-forrageras. Pinos. Eucaliptus, etc. Al por mayor: alfalfa, remolacha, cebolla de embarque, melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZON
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Príncipe, 30
Idem	6	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Almedina	42	25		Demóstenes, 3
Borja	15	15		Idem

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales.

Traslado

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la plaza de Santo Domingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

Se alquila

magnífica casa, con rico decorada precioso jardín, hermosa cisterna instalación en toda ella de gas electricidad y timbres. También un alegre piso, fino y detallado: razón en esta imprenta.

La Hortícola Almeriense

Calle de Alfareros número 49.

Huerta de los Cámaras.

Nuevo y moderno depósito de plantas donde ofrece a su numerosa clientela y al público en general grandes colecciones de plantas de adorno de habitaciones y un gran surtido en árboles y arbustos maderables.

En plantas maderables. 25 000. Eucaliptus, pinos, casaurina y Semillas de arbustos y flores.

Se hacen ramos y coronas de flores naturales. Tierra de Brezos para plantas de habitaciones

Sucursal del Establecimiento: Jardín del Paseo, junto al Mercado, de Juan Capel Alvarez.

NOA.—Habiendo observado que con el nombre de este establecimiento hay quien se dedica a la reventa de plantas por las calles, hago presente que de mi Establecimiento no son y por tanto, no deben dejarse engañar.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL